

# 俄罗斯宣布制裁拜登等美国政要

## 乌克兰首都基辅宣布戒严,呼吁市民做好防空准备



聚焦乌克兰局势

新华社电 据塔斯社15日援引俄罗斯外交部声明报道,俄方当天宣布对美国政要及个人实施制裁。

报道说,俄方针对美方的个人制裁名单共包括13人。除拜登外,美国务卿布林肯、国防部长奥斯汀等人也被列入制裁名单。

俄外交部副部长里亚布科夫12日在俄罗斯第一频道说,俄方已准备好一份对美国及西方的反制裁清单并将于近期公布相关内容。

### 俄武装部队已完全控制赫尔松州全境

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克15日说,乌克兰和俄罗斯代表团的谈判已经恢复。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当日说,继续谈判这件事本身就是积极进展。基辅市市长克利奇科15日在社交媒体发表声明说,基辅市将自15日晚8时至17日早7时实施戒严,他呼吁市民做好防空准备。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日说,俄乌双方代表团正以视频谈判的方式进行工作,这项工作很复杂。在这种情况下,继续谈判这件事本身就是积极进展。他还说,现在公开讨论

俄乌谈判能取得何种结果还为时过早。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫15日说,俄武装部队已完全控制赫尔松州全境。自俄方开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方156架无人机、1306辆坦克和其他装甲车辆、127台多管火箭炮、471门野战火炮和迫击炮、1054辆特种军用车辆。

乌克兰武装部队总参谋部15日在社交媒体发表声明说,乌俄交战以来,乌方摧毁俄军404辆坦克、1279辆装甲车辆、150套火炮系统、64台多管火箭炮、36套防空系统、81架固定翼飞机、95架直升机、640辆汽车、3艘

舰船、60辆燃料运输车辆、9架战术无人机。

### 乌方将开辟9条人道主义通道

乌克兰总统泽连斯基15日发表视频讲话说,乌政府将实施支持经济的一揽子方案,将实施税制改革,包括减免增值税和所得税等,此外对小企业和个体工商户采取自愿纳税制。乌政府还将最大限度放松商业管制。

波兰总理府15日说,波兰、捷克和斯洛文尼亚三国总理将作为“欧洲理事会的代表”前往基辅,他们将会见泽连斯基和乌克兰总理什梅加尔。波兰总理莫拉维茨基

15日在社交媒体上说,欧洲必须保证乌克兰的独立并准备协助其重建。

据乌克兰国家通讯社消息,基辅市市长克利奇科15日在社交媒体发表声明说,“今天是困难和危险的时刻”。根据军方意见,基辅市将自15日晚8时至17日早7时实施戒严。戒严期间,禁止人员和车辆在没有特别通行证情况下在市区活动。他呼吁市民待在家中并做好防空准备。

乌克兰副总理韦列修克15日在新闻发布会上表示,当天乌方将在顿涅茨克、苏梅州、哈尔科夫州、基辅州等地区开辟9条人道主义通道。

# 德尔塔和奥密克戎两者重组而成 “德尔塔克戎”毒株已出现

新华社电 新冠变异病毒德尔塔和奥密克戎毒株尚在全球肆虐,科研人员证实,两者重组而成的所谓“德尔塔克戎”毒株已经出现,全球防疫不容松懈。

“流感数据共享全球倡议”平台说,“可靠证据”显示德尔塔和奥密克戎毒株的重组毒株已经出现。世界卫生组织日前在新闻发布会上确认,这种重组毒株已在法国、荷兰和丹麦等地出现。

今年1月,塞浦路斯大学研究人员科斯特里基斯宣布发现这种重组毒株并称其为“德尔塔克戎”。此后,陆

续有国家发现这种重组毒株,但多位专家当时表示难以分辨是真实变异还是样本污染导致的实验乌龙。

法国巴斯德研究所日前在“医学论文档案网”发表预印本论文,证实存在两种毒株的重组毒株结构,研究人员还人工培养出独立重组毒株并进行了基因测序。位于美国加利福尼亚的赫利克斯实验室研究人员也在这个预印本网站发表论文,宣布他们在超过29000例新冠阳性样本中发现,同时存在德尔塔和奥密克戎毒株的样本有20例,其中1例除了包含这

两种毒株外还含有“德尔塔克戎”,另外2例样本包含不同版本的“德尔塔克戎”。

目前,研究人员尚未对这种重组毒株进行正式命名。据报道,这种重组毒株起源于德尔塔和奥密克戎毒株感染了相同的细胞后,在病毒复制过程中相互交换遗传物质,由此产生两套遗传物质兼具的新毒株。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人范克尔克霍夫本月9日在新闻发布会上说,目前没有发现这一毒株在流行病学和严重程度等方面带来任何变化,但许多研究正在进行。

### 文在寅今天与候任总统尹锡悦单独会餐

将坦诚交谈,不安排陪同人员

韩国总统府青瓦台宣布,总统文在寅定于16日与候任总统尹锡悦共进午餐,届时将坦诚交谈,不安排陪同人员。

据韩联社报道,文在寅与尹锡悦将就顺利完成政权交接的方案、应对新冠疫情、朝鲜问题等事务交换意见。两人上一次会面是在2020年6月尹锡悦任检察总长时到青瓦台出席反腐败政策协议会议。

尹锡悦的发言人金恩慧15日告诉媒体记者,尹锡悦打算借这次会面请求特别赦免前总统李

明博。金恩慧说,尹锡悦一直考虑这么做,“我们希望这次会面是实现国民团结与和解的机会”。

分析人士说,韩国政府可能在4月底或5月初实施特赦,李明博可能被列入特赦名单。尹锡悦所属的国民力量党说,他2017年任首尔中央地方检察厅检察长后指挥调查前任政府弊案,与李明博阵营“结下恩怨”,但为了促进国民团结,决定提议赦免李明博。

青瓦台表示,将先听取尹锡悦意见,再考虑是否赦免李明博。据新华社

### 拒绝被引渡到美国的上诉请求被拒 英国最高法院对阿桑奇说“不”

新华社电 英国最高法院14日裁定,不会受理“维基揭秘”网站创始人阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉请求。

英国一家地方法院去年初做出裁决,拒绝美国提出的引渡阿桑奇的要求,理由是阿桑奇患有抑郁症等精神疾病,被引渡至美国后有较高自杀风险。美国政府随后向英国高等法院提起上诉,表示阿桑奇被引渡至美国后,在接受审判前不会被关押在安全等级最高

的监狱或处于严密隔绝状态。如果阿桑奇被定罪,可允许他在出生地澳大利亚服刑。

去年底,英国高等法院做出裁决,允许美国政府引渡阿桑奇。阿桑奇的律师团队认为美国政府的上述承诺不可信,随即向最高法院提起上诉。

据英国媒体报道,接下来英国内政大臣需要决定是否引渡阿桑奇到美国。一旦内政大臣批准引渡,阿桑奇还可以要求对相关决定展开“司法审查”。

## 以色列特拉维夫成“全球最贵城市”



这是3月11日拍摄的以色列特拉维夫海边地标。

2021年11月,英国经济学者智库对全球173个城市展开调查并发布2021年下半年全球生活成本指数排名,以色列特拉维夫“荣登”榜首,将巴黎、苏黎世、纽约、洛杉矶等国际一线大都市甩在身后,成为全世界“最贵城市”。新华社发